

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:4月14日,羊城晚报记者从珠海市人力资源和社会保障局获悉,珠海市2021年博士和博士后经费开始申报。

据介绍,经珠海市申报设立的博士工作站、博士后科研工作站(分站、基地),市属各单位(不含在珠高校)新引进博士博士后个人,对照《珠海市2021年博士博士后经费申请操作指南》,符合条件均可申请。申请时间截至2021年4月30日。

据悉,设站单位可申请“新设广东省博士工作站一次建站补贴”“新设博士后

科研工作站(分站、基地)一次性及差额补贴”“招收博士后工作津贴”。博士博士后个人可申请“新引进博士补贴”“出站博士后生活补贴”及“出站后留(未)珠海补贴”。每项补贴均设立了申请条件。以“出站博士后留(未)珠海补贴”为例,申请条件为“工作期满、考核合格,留(未)珠海的45岁(截止时间为引进当年的1月1日)以下出站博士后,全职在珠海工作并缴纳社会保险,与用人单位签订3年以上劳动(聘用)合同(自主创业的,须为企业主要创办人,且为实际控制人或股东),申请第1-5年补贴,出站满

半年后申请第一年补贴,工作每满一年申请下年度补贴。2018年以前出站的,满3年申请第二次补贴”。

申请实行全流程网上办理,符合条件者可登录“珠海市人力资源和社会保障网上服务平台”,按要求提交申请和上传相关材料。用人单位和申请人须对所提供材料的真实性和合法性负责,如发现单位或个人提供虚假材料和信息的,一经查实,将列入诚信黑名单,并取消单位和个人申请资格,三年内不得申请人才专项资助。涉及违法的,移交相关部门处理。

广东省2021年重点建设项目计划公布

江门93个项目入选 总投资超3200亿元

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 罗五方 谭耀广

记者14日从江门市发改局等部门获悉,日前省发改委会官网公布《广东省2021年重点建设项目计划》,共安排重点建设项目1395个,总投资7.28万亿元。其中江门市有93个项目入选省重点建设项目,总投资逾3200亿元。另外还有34个项目纳入今年省重点建设前期预备项目计划表,估算总投资600亿元。

入选项目总投资逾3200亿元

据悉,入选省重点项目计划的江门项目中,有23个基础设施项目、55个产业工程项目以及15个民生保障工程项目,总投资逾3200亿元。其中较为知名的项目包括江门中微子实验站配套基建工程、黄茅海跨海通道江门段、深圳至江门铁路、新建珠海至肇庆高铁江门至珠三角枢纽机场段江门段、江门优美科新能源汽车锂电池材料项目、江门市中心医院新院区建设项目、赤坎古镇华侨文化展示旅游项目等。

记者了解到,今年江门把推进项目建设、扩大有效投资作为稳经济基本盘的“压舱石”“千斤顶”,做到争分夺秒抓前

期工作、争分夺秒抓招投标、争分夺秒抓开工项目建设。其中,在3月8日,江门市举行了2021年第一季度重大项目集中开工(投产)活动,全市共128个重大项目集中开工(投产),总投资728.4亿元。目前,江门各重点项目正抓住有利时机,快马加鞭推进建设。

江门中微子实验室 预计2023年运行

据悉,江门市入选省重点项目计划的基础设施项目,今年计划投资116亿元。

其中,投资45亿元的江门中微子实验站配套基建工程,将建设地下实验厅及地面办公大楼,今年将完成土建及设备安装。而江门中微子实验关键部件——用来探测神秘幽灵粒子的巨大球形探测器将于今年下半年开始安装,预计2023年投入运行。

至于黄茅海跨海通道方面,江门市交通运输局副局长王平表示,目前黄茅海跨海通道的钢栈桥已全部建成,大桥主墩桩基已完成72%。其余入选的山至开平高速公路江门段、深圳至岑溪高速公路中山新隆

至江门龙湾段改扩建工程江门段、江门市银洲湖高速公路工程、深圳至岑溪高速公路江门龙湾至共和段改扩建工程等高速公路项目也在今年迎来加速建设期。

铁路工程方面,国家铁路局在全国两会期间答复政协提案时透露,深圳至江门铁路已开工建设,并已预留接入广湛高铁的条件。此外,新建珠海至肇庆高铁江门至珠三角枢纽机场段江门段、珠海至肇庆高铁珠海至江门段、广州南沙港铁路江门段等也在计划之中,其中珠海至肇庆高铁珠海至江门段全长19公里,将于今年启动建设。

入选项目超过半数 为产业项目

此外,江门市入选2021年省重点项目计划的产业工程项目共55个,超过入选项目总数的一半。

其中,江门优美科新能源汽车锂电池材料项目今年将投资5亿元,开展土建及设备安装工程;总投资超20亿元的江门依利安达5G通信增资扩产项目今年将加快土建工程建设;总投资30亿元的江门德昌电机产业城项



江门中微子实验室项目建设现场 刘悦湘 摄

目今年将投资5亿元开展土建、设备安装工作;总投资32亿元的江门大长江集团智能制造和整体搬迁改造项目今年也将开展土建施工。

有业内人士表示,上述项目对江门市的科研技术、人才教育、经济和社会环境的发展都将作出重要贡献,助力产业向江门“智造”升级。

另一方面,包括江门市培英高级中学新校区建设项目、江

市第一中学基础设施建设项目、广州华南职业学院江门校区、广东工业大学华立学院(江门校区)建设项目、江门市中心医院新院区建设项目、赤坎古镇华侨文化展示旅游项目等15个民生保障工程项目也入选了本次省重点建设项目计划。记者了解到,其中的江门市培英高级中学新校区建设项目、江门市第一中学基础设施建设项

《珠海市市场监督管理局关于连锁餐饮服务单位食品经营许可证告知承诺制的通知》印发

市场主体虚假承诺失信行为或被公示

羊城晚报讯 记者郑达报道:近年来,珠海市连锁餐饮服务单位及其门店大幅增加。4月13日,《珠海市市场监督管理局关于连锁餐饮服务单位食品经营许可证告知承诺制的通知》(以下简称《通知》)印发,在保证食品安全的基础上,对符合一定条件的连锁餐饮服务单位实行食品经营许可证告知承诺制。此举将简化审批流程及程序,压缩审批时间,有利于提升食品经营许可证工作便利化水平,也可以发挥连锁餐饮服务单位自我管理、自我规范的主动性,促进经营主体全面落实主体责任。

记者了解到,《通知》的制定实施旨在推进食品经营许可证审批制度改革。《通知》实施后,符合条件的连锁餐饮服务单位,可自愿申请实行食品经营许可证告知承诺制评审,经评审通过的,该连锁餐饮服务单位在珠海市经营的各门店办理食品经营许可证核发、变更及延续等业务,均适用告知承诺制。《通知》包含工作目标、实施原则、对象范围、许可形式、办理流程、虚假承诺的处理、不再适用告知承诺制的情形、加强组织保障等八项措施。

据悉,《通知》所称的连锁餐饮服务单位,是指在珠海具有8家或8家以上门店(含直营和加盟门店,下同),且食品安全管理规范,连锁餐饮服务单位,适用范围不包括中央厨房、集体用餐配送单位和单位食堂。后续监管中发现获得许可的申请人实际经营情况与申报材料及承诺内容不符的,将责令限期整改,整改时限最长不超过20日,限期整改后复核仍未达到承诺条件的,可依法撤销已获得的许可,并在本部门网站或国家企业信用信息公示平台(珠海)等媒介上公示该市场主体违反承诺的失信行为。违法行为涉嫌犯罪的,移送司法机关追究法律责任。

据悉,连锁餐饮服务单位门店发生食品安全事故、提供虚假材料或隐瞒真实情况申请评审及申请食品经营许可证、该单位(含所有门店)一年内累计被食品安全处罚3次以上(含3次)的情形,以及出现本地评审部门规定的其他情形的,三年内不适用“告知承诺制”。连锁餐饮服务单位原申请“告知承诺制”的统一采购配送食品情况、主体业态、经营项目及门店标准化流程布局和设备设施等内容发生变化时,应在变化之日起30日内向市场监督管理部门重新申请“告知承诺制”资质评审,在尚未通过评审时,不再适用“告知承诺制”。



教学楼变身秀场T台! 北理珠时装设计展再度来袭

大学生T台走秀 受访者供图



羊城晚报 讯 记者吴国颂、通讯员刘思报道:教学楼变身秀场T台!

4月13日晚,北京理工大学珠海学院为该校2021届服装与服饰设计、服装设计与工程两个专业的学生举办毕业作品发布会,47套风格迥异的服装作品一一亮相,为观众带去一场视觉盛宴。

当晚的发布会以“生长力量”为主题,学生们将四年专业学习的所得与成长体悟融入其中,无论是作品立意还是创作手法,都有不少亮眼之处。学生范西萍的作品以抗疫中女性医务工作者群像为灵感,将庄重的工作制服与

浪漫的纱质礼服元素混搭碰撞,在向现代女性英勇刚毅的社会角色致敬的同时,也彰显了她们私下或娇美、或独立的真实个性。

“我留意到现代服装设计开发过程中有不少材料浪费的情况,所以尝试制造了可持续性的生物面料,以减少对环境的影响。”学生陈晓彤在设计中着重强调了可持续的环保理念,她从别人丢弃的橘皮、紫蓝甘、洋葱、青菜等果蔬中提取色彩,制作了含有果皮形态和蔬肌理的蔬菜面料,不仅在颜色、图案上体现了对食物的敬畏,也利用较为环保的湿拓画技法从主题上呼应环保理念。

除了从现代生活元素中取材,传统文化技艺也是学生设计师们重要的灵感来源。邱懿洋就将原创的手绘布老虎、七巧板、拨浪鼓等传统玩具图案印制在服装面料上,设计了一组既前卫又充满复古韵味的礼服。

据悉,以举办设计作品展的方式展示应届毕业生四年的学习成果,这是北理珠珠海学院设计与艺术学院延续了十余年的惯例。除了时装展外,涵盖视觉传达设计、环境设计、产品设计、工艺美术等6个专业的2021年毕业设计展也于当天下午同步开幕,206余件经过精心挑选的优秀毕业设计作品在现场展出。

艾奇,你工作的样子真帅!

拱北海关工作犬的“工作故事”

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 俞波



艾奇正在工作中

4月15日是全国国家安全教育日。很多人或许想不到,在共同筑牢口岸检疫防线方面,海关队伍里的“汪星人”发挥了不小的作用。

负责查验禁止入境动植物产品的海关工作犬——艾奇,它在珠海横琴口岸工作,曾在珠海市上岗资格考试中拿过第一。4月12日上午10时,训导员梁广智带着艾奇来到横琴口岸卡口上班。广智是一名退伍军人,在部队也喜欢带犬,转业时正好遇上海关招考犬训导员。由此,梁广智和艾奇成为了工作中的“好搭档”。

上岗前,广智带着艾奇来到工作犬休息室做上岗前的准备,给艾奇喂水、喂食,自己换上隔离衣,戴上手套、面屏……然后直奔旅检大厅入境通道。广智介绍称:“每一只工作犬都要经过严格的培训,通过上岗考核并取得认证资质后才能上岗。目前,横琴口岸共有三只工作犬,每日都有合理的工作排班,它们轮番上阵,每半小时换一次岗,个个都是缉毒能手,有效开箱率达80%以上。”

艾奇今年6岁,经过多年的训练,已成“汪中翘楚”。步入通道,艾奇就直接开工了,完全不需要广智下任何指令。过关旅客逐

渐增多,艾奇的工作劲头越来越足,每一件行李,艾奇都会闻一闻。遇到够不着的背包,还会直接跳起来闻。

一位穿黑衣的女士推着小朋友走过入境通道,艾奇仔细嗅了嗅她的单肩包,然后蜷缩后腿坐了下来。“这位女士,您的包里是不是有水果?”“对,有一盒切开的芒果。”女士一边将水果盒交给广智,一边夸赞艾奇,“这狗狗真是厉害啊!”

随后,艾奇又在一位旅客手提行李中发现一个苹果、一个火龙果、一个橘子。“新鲜水果是禁止携带入境物品,它们极有可能携带病原体和其他有害生物,一旦入境将给我们的生态环境造成不可估量的危害。”广智向旅客解释。

“艾奇,好棒!”广智从随身包中取出一把狗粮奖励艾奇。这些水果是艾奇一个班次的战绩,这些“战利品”随后也将被销毁处理。今年2月份以来,艾奇和两位小伙伴累计查获禁止携带动植物及其产品215批次,合计203千克。

在口岸一线,像广智和艾奇这样的搭档还有很多,他们彼此信赖,一同成长,共同守护美丽的祖国。

湾区新闻部主編/责编 黄铁安/美编 温亮/校对 何绮云